

Информация по организации специального урока «Красная ленточка»

Сегодня нас с вами объединит непростой, но важный, а главное - своевременный разговор. Он касается вашего взросления, его самых смелых надежд, счастья, здоровья, любви, успеха. Которые вы должны обязательно испытать, радостно прожить и передать своим семьям, своим наследникам. Этого хотят и достойны без исключения все.

Но, к огромному сожалению, не все оказываются к этому готовы.

Путь взросления извилистый, он и огромное удовольствие, и серьёзное испытание. Он чрезвычайно часто искушает юность превысить скорость и без остановок и оглядки на будущее пуститься в погоню за острыми ощущениями, испытать предел своих возможностей, которые кажутся бесконечными, неиссякаемыми. Так было во все времена. Но на ваше становление выпали дополнительные «препятствия» и вызовы, связанные с исключительно быстрым развитием нашего общества как информационного, с мощнейшими его соблазнами. С одной стороны, это развивает вас раньше, чем сверстников в прошлых, «доинформационных» поколениях. Но с другой стороны, и требует от вас большей мудрости, осознанности и ответственности при каждом выборе.

И понимания, что информация и знание – разные вещи!

Вы наверняка слышали, что существуют такие болезни, даже эпидемии, как ВИЧ-инфекция и СПИД.

В 1999 году певица Земфира на пике своей популярности спела «А у тебя СПИД, И значит, мы умрём». Земфира всё ещё актуальна, любима и собирает многотысячные залы и стадионы, а учёным и врачам за это время удалось опровергнуть страшные слова. ВИЧ-инфекция перестала быть смертельным заболеванием, но она по-прежнему неизлечима, непредсказуема и обрекает носителя вируса на особую жизнь.

И никогда нельзя забывать, что болезнь унесла миллионы людей.

Каждое третье воскресенье мая во всём мире отмечают *День памяти умерших от СПИДа*. И у этого международного явления, даже движения есть свой принятый символ, понятный каждому человеку, независимо от того, в какой стране он живет. Это *Красная ленточка* – простой отрезок ленты красного цвета, приколотый булавкой к одежде. Это не украшение, это знак причастности людей к значимой и пока не решённой проблеме СПИДа. Так проявляется, прежде всего, неравнодушие и осознанное отношение к заболеванию, которое может коснуться каждого. Так проявляется определённое социальное взросление.

Пусть сегодня Красная лента станет символом и нашего с вами знания о существовании заболевания и посильного сострадания больным, памяти об умерших и надежды на будущее, свободное от ВИЧ/СПИДа как эпидемии.

Давайте создадим Красную ленточку своими руками. Это очень просто.

Как создать Красную ленточку.

Для изготовления одной Красной ленты понадобятся:

- *полоска ткани красного цвета длиной примерно 15 см;*
- *английская булавка.*

Техника:

1. *сложим полоску ткани пополам, петелькой, наподобие воротника, таким образом, чтобы левая часть петли шла «внахлест», и концы образовали букву V; для наглядности можно представить, что на шею надевается шарф, который на грудине закалывается булавкой или заколкой так, чтобы его левая часть фиксировалась поверх правой;*
2. *приколем «перевернутую V» к одежде английской булавкой.*



Кстати, почему ленточка? Почему красная? Почему петля? Какова история этого символа?

История создания Красной ленточки связана с Америкой и относится к тому времени, когда США переживали две трагедии: потерю 79 солдат, исчезнувших в Кувейте, и эпидемию СПИДа. В знак поддержки своих пропавших без вести соотечественников и надежды увидеть их снова американцы носили на одежде желтые ленточки – на манер перевернутой буквы V (от Victory – Победа). При этом о СПИДе, который к тому времени унес 140 тысяч жизней, предпочитали не говорить.

Одна из «военных» семей соседствовала с известным художником – Франком Муром, который страдал ВИЧ-инфекцией и объединил людей искусства, в том числе с таким же диагнозом, в благотворительную организацию Visual AIDS. Он «перенёс» символ в свою среду и художественно переосмыслил и доработал.

В апреле 1991 года, чтобы привлечь внимание общественности к проблеме СПИДа, Франк Мур представляет Красную ленточку как символ надежды, заявляющий о необходимости осмысления проблемы СПИДа и объединяющий голоса людей. Сначала ее носил только узкий круг – члены Visual AIDS, где состояли люди искусства, желавшие свои силы и талант направить на борьбу с эпидемией. Очень быстро Красная ленточка стала символом борьбы со СПИДом, популярным в самых широких слоях общества.

В ноябре 1991 года на концерте, посвященном памяти Фредди Меркьюри, в Великобритании красную ленточку впервые надели 70 тысяч поклонников артиста. В 1992 году на церемонии вручения премии «Оскар» в Голливуде у двух третей присутствующих на груди была красная ленточка. Её надевали Элизабет Тейлор, Мейджик Джонсон, Артур Эм и другие популярные люди.

Сегодня во всем мире Красная ленточка является символом солидарности с людьми, которых затронула проблема ВИЧ/СПИДа.

Это символ памяти о сотнях тысяч людей, унесенных жестокой болезнью.

Это символ надежды, что вскоре будет найдено лекарство, излечивающее от СПИДа, и вакцина, предохраняющая от заражения.

Это символ протеста против невежества, дискриминации и общественной изоляции людей, живущих с ВИЧ/СПИДом.

Создать и надеть Красную ленточку - это самый первый шаг. Следующий шаг – это конкретные действия, в том числе ответственность за свою жизнь и за жизнь близких людей.

Без вашего содействия мир действительно не сможет справиться с этим вызовом!